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… láska je klíčem ke každému rozvoji  
v rodině; pokud jde o manželku a děti,  
ale i o autoritu – zcela v rozporu  
s dobovým trendem – neznamená  
vládnout, ale s láskou sloužit,  
tak jak to dělal svatý Josef …
(viz str. 9–10)
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Když Alexander Breuss z  far-
nosti Nejsvětějšího Vykupi-
tele v Lustenau (Rakousko) 

četl toto svědectví, zvláště ho zasáhla po-
slední věta: „K tomu, aby člověk poznal 
sám sebe i v roli otce, musí se cele rozdat 
a odevzdat.“ Sám se svěřuje, co ovlivnilo 
jeho další život:

„Počáteční podnět pro vytvoření spo-
lečenství Muži se modlí nám vlastně dal 
náš pan farář Thomas Sauter, jehož in-
spiroval článek v časopise Víťazstvo Srd-
ca(1). Zeptal se mě, zda bych se přidal, kdy-
by založil modlitební skupinu pro muže. 
A  jelikož mě samotného se dotklo svě-
dectví amerického otce rodiny Devina 
Schadta, okamžitě jsem souhlasil. Nejpr-
ve pan farář pozval několik mužů, aby se 
s ním ve středu ráno v šest v kostele mod-
lili růženec před vystavenou Nejsvětější 
svátostí. Zpočátku nás bylo jen několik, 
ale každý týden se k nám přidávali noví. 
Časem nám už nestačilo jen společně se 
modlit, chtěli jsme se navzájem také po-
znat a pohovořit si. Proto jsme po mod-
litbě zavedli společné snídaně.

Když papež František vyhlásil rok 
2021 za Rok svatého Josefa, dostali jsme 
nápad zasvětit se ženichovi Panny Ma-
rie. Na slavnost svatého Josefa 19. břez-
na jsme se 33 dní připravovali meditace-
mi a modlitbami. Při slavnostní mši svaté 
jsme se potom pomodlili zasvěcení před 
naší sochou svatého Josefa a přijali jsme 
škapulíř Otců svatého Josefa.

Ale to nebylo všechno! Sice jsme se 
nyní navenek přiblížili ke svatému Jose-
fovi, stále nám však scházel krok k  to-
mu, abychom žili spiritualitu Otců svaté-
ho Josefa, tj. abychom svá povolání otce, 
manžela a muže žili skutečně podle pří-
kladu svatého Josefa. Pan farář Thomas 
postupně každý týden přeložil novou ka-
pitolu z anglické knihy Lead od Devina 
Schadta a každý den nám posílá krátké 
zamyšlení, které nám otevírá nové dimen-
ze našeho povolání. Vždy ve středu dostá-
váme nové impulzy, co znamená být mu-

ustálé podněty, které se dobývají do naší 
duše: na benzínové pumpě, v restauraci, 
v supermarketu, v autě či doma. Hudba, 
televize, videa, zvonění a  textové zprá-
vy nás neustále bombardují nesčetnými 
poselstvími, z nichž nás mnohé obírají 
o schopnost slyšet Boží hlas.

Pokud se ovšem neztišíme, abychom 
vědomě naslouchali Božímu vedení, bude 
pro nás velice těžké stát se sebevědomý-
mi a důvěryhodnými, odolnými a nezdol-
nými muži, kteří dokážou přinést pokoj 
a bezpečí svým rodinám.“

Druhý pilíř: Embrace – Obejmout  
svoji manželku

„Muž chce, aby ho manželka respek-
tovala, vážila si ho a měla ho v úctě pro 
jeho sílu. Ženě nejde v první řadě o fyzic-
kou sílu muže, ale o jeho hloubku, stálou, 

Otcové svatého Josefa
Devin Schadt z USA patří mezi ty lidi, kteří došli ve svém životě k obrácení 

a pochopili podstatu mužství, zvláště pak otcovství. Devin vypráví, jak se v roce 
2012 dostal k založení bratrstva „Otcové svatého Josefa“, jehož členové formují 
svůj život podle příkladu Ježíšova pěstouna.

V březnu 2023 navštívil Devin Schadt spolu s manželkou modlitební skupinu  
pro muže v Lustenau a měl pro ně duchovní cvičení na téma „Identita, modlitba,  

oběť v každodenním životě podle vzoru svatého Josefa“.

žem podle příkladu svatého Josefa. Je to 
náročné a zároveň motivující, protože si 
odnášíme něco konkrétního do našeho 
každodenního života a cítíme, jak nám to 
pomáhá v našich rodinách a v práci. Vy-
tvořily se dokonce i malé skupiny, jejichž 
členové se setkávají nezávisle na sobě kaž-
dých čtrnáct dní. Vznikl zde prostor, kde 
můžeme svobodně diskutovat o všech těž-
kostech a radostech této cesty, na kterou 
jsme se společně vydali.“

ČTYŘI PILÍŘE

„Devin Schadt ve  své knize hovoří 
o čtyřech základních pilířích, na kterých 
stojí povolání muže a které zahrnují ce-
lý náš život. Každý pilíř je sám o sobě 
úžasný, ale zároveň je i  velkou výzvou 
a skrývá v sobě neuvěřitelný potenciál, 
abychom ještě hlouběji pochopili a pro-
žívali krásu a velikost našeho povolání ot-
ce a manžela.“

První pilíř:  
Listen – Naslouchat v tichu

„Najít si čas pro ticho a naslouchat Bo-
hu je pro moderního člověka stále těžší. 
Nepřítel nás chce odradit od ticha a roz-
lišování duchů. Jen si vzpomeňte na ne-

„Na tomto světě existuje jen jeden 
skutečný dobrodruh hodný tohoto jména… 

a to otec rodiny.“ (Charles Péguy)
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Křesťané ve světě
Dopis Diognetovi (3. století)

Křesťané jsou lidé jako všichni 
ostatní. Neliší se od druhých 

zemí, řečí, obyčeji. Neobývají žádné 
vlastní město, nemluví svou řečí a je-
jich životní způsoby neobsahují nic 
neobyčejného. Mají učení, které není 
výsledkem jejich vlastního přemýšlení 
a vědychtivého zkoumání. Nevypínají 
se, jak to dělají někteří učenci pro lid-
skou moudrost. Bydlí spíše v městech 
Řeků i barbarů, tam, kde jim osud ur-
čil, a řídí se místními zákony, oděvem, 
stravou a celým občanským životem. 
Ale v tom, jak se staví k životu a jak 
jej utvářejí, ukazují obdivuhodnou, 
a jak někteří dodávají, neuvěřitelnou 
zvláštnost.

Bydlí sice ve své vlasti, ale jako při-
stěhovalci v cizí zemi. Na všem se po-
dílejí jako občané, ale všechno snášejí 
jako cizinci. Každá cizina je jim do-
movem a každý domov cizinou. Žení 
se a vdávají jako všichni ostatní a ro-
dí děti, ale nezabíjejí plod svého těla. 
Mají společný stůl, nikoliv však lože.

Jsou v  těle, ale nežijí podle těla 
(srov. 2 Kor 10,3); pobývají na zemi, 
ale domov mají v nebi (srov. Flp 3,20). 
Poslouchají zákony, ale jdou nad tyto 

zákony vlastním životem. Milují všech-
ny lidi, ale jsou všemi pronásledováni. 
Nikdo je nezná, ale každý je odsuzuje. 
Jsou zabíjeni, ale znovu ožívají. Trpí 
nedostatkem, ale mají všeho hojnost. 
Jsou tupeni a tupením oslavováni. Jsou 
proklínáni, ale žehnají. Jsou pohrdaní, 
ale prokazují úctu. Prokazují dobro, 
ale jsou trestáni, jako by byli zlí. Jsou 
trestáni, ale radují se, jako by to zna-
menalo život. Krátce řečeno: To, čím 
je duše v těle, jsou křesťané ve světě. Du-
še proniká všechny údy těla, křesťané 
všechna města světa. Duše bydlí v tě-
le, ale není z těla. Křesťané žijí viditel-
ně ve světě, ale nejsou ze světa (srov. 
Jan 17,14). Duše je neviditelná a žije 
ve viditelném těle. Je vidět, jak křesťa-
né žijí ve světě, ale jejich zbožnost je 
skrytá. Duše je nesmrtelná, ale bydlí 
ve smrtelném těle. I křesťané bydlí ja-
ko cizinci v tom, co je pomíjející, ale 
očekávají nesmrtelnost v nebi. Když je 
duše špatně zásobována jídlem a pitím, 
prospívá jí to. Tak i křesťané: jsou tres-
táni, a jejich počet roste den ze dne. 
Bůh je postavil vysoko na stráž a oni 
ji nesmí opustit.

FeL

neochvějnou důvěru, o jeho vnitřní sílu, 
která se projevuje v tom, že se pro svoji 
ženu obětuje. Nedůvěřuje-li muž Bohu, 
následně nebude důvěřovat ani lidem, 
ani své ženě.

Bojujte proto proti nedůvěře. Sotva se 
totiž pochybnosti zmocní vaší duše, bude-
te mít tendenci reptat, stěžovat si, bouřit 
se a naříkat nad svojí současnou situací.“

Třetí pilíř: Authority – Přijmout svoji 
autoritu

„Jako otcové máme svatou povinnost 
chránit své děti a starat se o ně. K dosa-
žení tohoto cíle je nezbytné poznat vnitř-
ní a vnější nepřátele dětí, kteří ohrožují 
jejich duchovní a fyzickou spásu: zvráce-
nost sexuality, tlak vrstevníků (na výkon, 
neustálé porovnávání), prestiž a popula-
rita, všudypřítomnost médií a technolo-
gií, honba za požitky a špatná výchova.

My muži si často klademe otázku, 
proč naše »vedení« selhává anebo není 
účinné. Odpověď je naprosto jednodu-
chá: Nevedeme, protože sami nenásle-
dujeme (Ježíše).“

Čtvrtý pilíř: Discover – Objev  
a přijmi své děti

„Nejdůležitější při výchově (a když učí-
me děti, jak mít někoho rád) je pracovat 
bok po boku s dětmi, a tak je naučit při-
spívat k rodinné pohodě a dobru. Malé 
děti doslova běží za svým otcem a touží 
po jeho pozornosti. Cítíme, jak moc nás 
ve skutečnosti potřebují, a přece se čas-
to nedokážeme zastavit, podívat se na ně 
a vyslechnout je.

Přeruš svoji aktivitu a podnikavost 
a často se dívej do očí a duše svého dí-
těte. Tím mu odevzdáš svoji přítomnost, 
pozornost a odkaz, že ono je důležitější 
a cennější než tvá aktuální práce. Samo-
zřejmě, ne vždy to bude možné. Ale čím 
více se naučíme zastavit se, být na chvíli 
přítomní a aktivně naslouchat svým dě-
tem, tím více nám otevřou svá srdce a dří-
ve či později se naučí celým srdcem dů-
věřovat Bohu.

Toto je naše důležitá povinnost, naše 
Bohem dané poslání, naše jedinečná a ne-
opakovatelná misie: ukazovat nebeského 
Otce našim dětem prostřednictvím naše-
ho prožívaného, doufejme, že i příklad-
ného otcovství. Máte výjimečný úkol být 
otci. Vaše otcovství je nenahraditelné!“

Farář Thomas Sauter vysvětluje: „V Ro-
ce svatého Josefa jsme začali něco jako tur-
né po naší farnosti se sochou svatého Jose-
fa. Mezitím si mnohé rodiny pořídily vlastní 
sochu tohoto světce, protože pochopily, že je-
ho velikost spočívá v jeho tiché, obětavé lás-
ce. A tato láska je klíčem ke každému roz-
voji v rodině; pokud jde o manželku a děti, 
ale i o autoritu – zcela v rozporu s dobovým 
trendem – neznamená vládnout, ale s láskou 
sloužit, tak jak to dělal svatý Josef. Každý to 
může dělat svým způsobem, protože Bůh ne-
povolává schopné, ale schopnými dělá ty, kte-
ré povolává.“

Někteří muži napsali, jak je svatý Josef 
už obdaroval:

Viktor (25 let): „Pro mne je tato modli-
tební skupina pro muže ideálním duchovním 
doprovázením mého manželství a odhaluje mi 
božské povolání, které je neoddělitelnou sou-
částí role manžela a otce. Kromě toho mi vý-
měna zkušeností se zralými otci dláždí cestu 
pro mé vlastní budoucí otcovství a pomáhá mi 
naplnit můj život oddaností a zodpovědností.“

Matthias (51 let): „Uvědomění si toho, 
jak důležité je být vzorem, změnilo moje 
konání, myšlení a chování. Důvěra v Bo-
ží plán je náročná, ale přináší mi ochranu 
a vnitřní pokoj.“

Niko (31 let): „Můj život modlitby se 
od setkání s Otci svatého Josefa velmi změ-
nil. Již více než tři roky se každý den v šest 
ráno modlím růženec. Tato věrnost mi da-
la sílu učinit správné rozhodnutí ve vztahu 
k manželce, být vytrvalým v protivenstvích 
a důvěřovat Bohu víc než světu.“

Z Víťazstvo Srdca 157/2024  
přeložil a upravil -dd-

Poznámky:
(1)	 Jde o číslo 128 z roku 2019 a článek, v němž 

Devin Schadt vypráví o tom, jak poznal své 
povolání a pochopil, co znamená být mužem, 
otcem a zároveň manželem. [pozn. překl.]
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MĚSTO VELIKÉHO KRÁLE • ROZJÍMÁNÍ 
O NEPOSKVRNĚNÉM SRDCI PANNY 
MARIE
P. Jan Petr Pinamonti S. J. • Přeložil Prokop 
Holý • Upravil V. H. Brunner

Autor chce tímto dílkem roznítit úctu k Panně 
Marii. Vede k tomu skrze rozjímání o Neposkvr-

něném Srdci Panny Marie, kdy nejprve vysvětlí předmět rozjí-
mání, následují modlitba a zbožné úkony. Původní vydání vyšlo 
s církevním schválením.

Dědictví Svatováclavské • Reprint původního vydání  
Váz., 98x155 mm, 168 stran, 299 Kč

MODLÍM SE ZA SVÉHO SYNA NEJEN  
31 DNÍ
Monika & Jakub Vejmělkovi • Předmluva 
Michaela & Roman Touškovi

Autoři a zároveň rodiče se zamýšlí nad téma-
ty: svoboda, jít plně za Bohem, přebírání zodpo-

vědnosti, odpuštění, pokoj, rozeznání dobrého a zlého, přátelé, 
sexualita, emoce a rozum, rozhodování a dalšími. To vše formou 
osobní modlitby, která je vždy velmi konkrétní.

Cesta • Brož., A6, křídový papír, 104 stran, 89 Kč

KDYBYS ZNALA BOŽÍ DAR…
Jacques Philippe • Z francouzštiny přeložila 
Kateřina Lachmanová

Autor se zamýšlí nad evangelním úryvkem, 
kdy se Ježíš setkává se Samařankou u Jakubovy 
studny, a uměním přijímat Boží obdarování. Křes-
ťanství se nezakládá na lidském úsilí, ale na Bo-

ží milosti, která se dává zdarma. Zlatou nití této knihy je právě 
„umění přijímat“ – přijímat milost, přijímat celé bohatství Otco-
vy milosrdné lásky: „Kdybys znala Boží dar…“ (Jan 4,10), říká Je-
žíš u studny samařské ženě, která své štěstí hledá všude možně, 
jen ne v Bohu. V závěrečné kapitole autor vše ilustruje na známé 
židovské dívce z Holandska, Ettě Hillesum, jež k tomuto umění 
dospěla v nezvykle krátkém čase, a k tomu ještě v prostředí, kde 
bychom zrovna růst důvěry v Boha asi nečekali.

Paulínky • Brož., 115x175 mm, 208 stran, 269 Kč

VZPOMÍNKY NA PAPEŽE PIA X.
Kardinál Rafael Merry del Val • Z angličtiny přeložil 
P. Štěpán Maria Filip OP • Odpovědná redaktorka Mgr. Lucie 
Cekotová

Kardinál Rafael Merry del Val y Zulueta byl španělský římsko-
katolický kněz, který byl státním sekretářem – prefektem sv. Pia X., 
tedy jeho pravou rukou, proto je tato knížka neocenitelným pra-
menem pro poznání vnitřního portrétu Pia X. (1835–1914) a je-
ho svatosti. Mons. Nicola Canali, který byl po třicet let přítelem 
a sekretářem Rafaela Merry del Val, pečlivě uchovával tyto pamě-
ti mezi jeho rukopisy. Poprvé byly publikovány v Londýně v roce 
1939, tedy až po kardinálově smrti, a pak následovaly další vy-
dání a překlady do různých jazyků. Kniha ob-
sahuje také Litanie k sv. Piovi X. a podrobný 
životopis kardinála Rafaela Merry del Val (Pa-
vel Zahradník). V současnosti je otevřen pro-
ces kardinálova blahořečení.
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